



新时代 新征程 新伟业

只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

图片新闻



9月8日,仁怀市农业农村局在长岗镇堰头村举行豌豆尖产业种植技术培训会,来自五马镇、大坝镇、高大坪镇等豌豆尖产业种植重点乡镇农业服务中心、相关村(社区)及经营主体负责人参加培训。

今年,仁怀豌豆尖已入选“全国名特优新产品”名录,注册的“茅乡源”精品豌豆尖已销往全国各地,深受广大消费者喜爱。目前,该市计划豌豆尖种植4.1万亩。图为培训现场。(记者 樊明富 摄)



近日,务川自治县分水镇中坝村坝区的500亩茄子开始采摘,主要销往重庆双福农贸市场。(务川融媒体中心)



凤冈县土溪镇的罗明顺是当地小有名气的养蜂能人。2020年,他开始自学养蜂知识,现有蜂群50余箱。图为罗明顺正在收割蜂蜜。

罗成 摄 (遵义图库发)

习水县

白酒首位产业带动县域经济高质量发展

本报讯 金秋九月,穿行于赤水河畔,习水县习酒镇、土城镇、同民镇一带,酒香四溢,厂区林立,项目建设正酣。

9月9日,在贵州茅台酒股份有限公司“十四五”酱香酒习水同民坝一期、贵州中赤酒业万吨酱酒、习酒“十四五”一期1.8万吨技改、茅台柑子坪1.2万吨技改等白酒重大项目施工现场,只见运输车辆来回穿梭,工人们在各自岗位上有序作业,现场呈现一派忙碌景象。

近年来,习水县充分发挥赤水河流域酱香白酒原产地和主产区优势,通过兼并重组、关停取缔、扶优扶强等方式,将白酒企业数量从22

家精减到15家,其中“万吨级”酒企8家,呈现出大而精的特色。

该县围绕优化“一干两支流”(一干指赤水河,两支流指桐梓河、同民河)白酒发展空间格局,习水构建“品牌强大、品质优良、集群发展”的白酒产业发展体系,打造习水白酒产业三大产区(东部产区、西部产区、中部产区),全力支持服务习酒、茅台201厂两个百亿元级企业做大做强,继续培育壮大安酒、心悠然、洞酿洞藏3个10亿元级企业,重点培育习湖、承天门等亿元级企业,就地转产、整合产能、优化重组一批中小微企业,巩固提升“2+3+N”白酒产业梯次发展格局。

数据显示,2022年,习水白酒产能突破17万千升,产量突破15万千升,实现白酒销售收入306.9亿元。2023年上半年,习水县财政总收入达56.07亿元,工业经济保持平稳增长,规模以上工业增加值增长8.1%。其中,白酒首位产业贡献突出,财税收入完成42.46亿元,占比为80.1%。

当前,随着习水白酒产业的加速腾飞,习水产区已具备原粮种植、白酒酿造、灌装生产、包材制造四大功能业态,产业链相对完备。

白酒产业是链接一二三产、综合性强、关联度高的产业,具有融合发展的优势。习水县坚持以白酒产

业固链、补链、延链、强链为主导,同步推进传统煤矿、电力企业转型升级和页岩气开发利用,加速发展新型建材产业,加快白酒废弃物、煤电废弃物综合循环利用,发展壮大白酒智能装备制造产业,加快建设全国重要的白酒生产基地、全国酱酒配套基地、全省白酒酿造智能装备研发和生产基地、黔北重要的能矿基地,推动新型工业化实现大突破。

接下来,习水县将继续把白酒产业作为主导产业、首位产业,推动新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化“四个轮子”一起转,助力县域经济高质量发展。

(罗利飞)



新蒲经开区

优质服务引“风”来

本报讯 新蒲经开区为全力推进产业一体化发展,进一步提升招商引资实效,围绕先进装备制造、电子信息、印刷包装、特色食品等产业设立了专项工作组,以优质服务促进项目落地,已吸引了多家企业入驻园区。

近日,笔者来到位于新蒲经开区的遵义中立精工制造有限公司,看到生产线上的工人们在各自岗位上开足马力赶订单、抓生产、抢

进度,每个环节都有条不紊地进行着。

遵义中立精工制造有限公司作为一家集研发、设计、生产、销售乐器配件的品牌供应商,主要生产吉他、贝司、曼陀铃等乐器配件,其产品除了销往广东、山东、福建、浙江等地外,还远销美国、墨西哥、巴西、印尼等国家。

“2019年,我们公司入驻经开区这边的园区,经开区在政策、税

收、招工上都给予了一定的支持和帮助。”遵义中立精工制造有限公司总经理田波说。

在贵州胜得机械有限公司,程序员们正对着机器进行调试,一派繁忙景象。“我们主要经营制药机的包装线制造,是去年搬到经开区的,这边园区的交通、厂房、宿舍等各方面都蛮好的,同时园区的领导对我们都比较关心。搬来以后,我们在生产、客户、机器设备质量等

方面都有所提升。”贵州胜得机械有限公司副总经理林晓波说。

今年4月份开始建设的贵州瑞钦机械科技有限公司目前已经正式投产。“我们主要经营包装设备制造,有电子处理线和液体灌装线。针对本地辣椒企业,我们还承接辣椒酱和辣椒面灌装业务等。”贵州瑞钦机械科技有限公司总经理刘强告诉笔者。

(刘玉璟 李孟娇)

绥阳县

开展辣椒田间测产验收

本报讯 9月9日,贵州省农业农村厅、贵州大学农学院、贵州省农科院园艺研究所、遵义市农业农村局等专家到绥阳县坝坝镇对省级辣椒科技试验示范展示基地的“辣椒轻量化高产技术栽培示范”课题进行田间测产验收。

通过测产,经过测算得出“绥阳灯笼椒”平均单果有效结果数30个,平均单果重14.6克,亩产鲜椒1216.44公斤,折合亩产干椒243.29公斤,根据当前市场综合价格26元/斤计算,亩产值为6325.54元。

(绥阳融媒体中心)

新蒲新区

建成新能源车充电桩465把

本报讯 近年来,新蒲新区工信局大力推进新能源充电基础设施建设,有效缓解车主的“充电焦虑”,目前已累计建成新能源车充电桩465把。

该区工信局副局长敖磊表示,新区充电建设主要以交通主干线为依托,以高铁站和机场为起始

点,以两区(居住区、办公区)、三中心(商业中心、工业中心、休闲中心)为重点,截至目前新区已累计建成充电桩465把。

据了解,今年1至8月新区已建成直流充电桩162把,交流充电桩6把,预计年底前能新增直流充电桩20把。(何若男 尹晟瑜)



文明健康 绿色环保

文明生活在心中 垃圾分类在手中

